
Medborgarenkät om Enköpings centrum 
2023

Enköping Centrumsamverkan i samarbete med Enköpings kommun



Om medborgarenkäten
Syfte: Enköping Centrumsamverkan vill följa upp den första 
medborgarenkäten om centrum från 2021 för att se vad som förbättrats 
och var extra krafter behöver sättas in för att skapa ett mer blomstrande 
centrum. Dessutom syftar enkäten till att fånga in förslag på åtgärder i 
centrum från medborgarna.

Pågick: 11 maj–26 juni 2023

Svarsfrekvens: 796 svar – nästan 2 procent av Enköpings invånare 
(2021: 1 857 svar)

Marknadsföring: Via www.enkopingcentrum.se, 
Facebook: Enköping - Årets Stadskärna, Facebook: Enköping Centrum, 
kommunens kanaler och artiklar i lokalpressen

http://www.enkopingcentrum.se/


Vilka deltog i enkäten?



Svarade du på vår medborgarenkät 
2021? 

20%

54%

26%Ja (163)

Nej (428)

Kommer inte ihåg (204)



Vilken ålderskategori tillhör du?
1% (1%)

5% (4%)

17%
(15%)

19%
(16%)

23% (25%)

20%
(20%)

12% (14%)

3% (5%)
0% (0%)

upp till 19 år (11)

20–25 år (38)

26–35 år (138)

36–45 år (147)

46–55 år (179)

56–65 år (158)

66–75 år (95)

76–85 år (27)

86 år och uppåt (3)
INGEN STÖRRE SKILLNAD MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021



Vilken kategori representerar du? 

INGEN STÖRRE SKILLNAD MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

2% (2%) 2% (2%)
5% (6%)

2% (1%)

85% (83%)

2% (4%)
1% (1%)

1% (1%)Kommun (18)

Fastighetsägare (16)

Näringsidkare/driver verksamhet
(42)
Föreningsliv (13)

Invånare (675)

Besökare (17)

Övrigt (7)

Övrigt, ange gärna vad (7)



Vad tycker du om varumärket?



Tycker du att det går att se och uppleva 
stadens historia i Enköpings centrum? 

INGEN STÖRRE SKILLNAD MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

2% (2%)

17% (15%)

28%
(31%)

48%
(44%)

4% (5%)
1% (3% Vet ej)

Ja, absolut (16)

Ja, i stort (101)

Ibland (167)

Inte speciellt (288)

Aldrig (27)

Annat (4)



Vilka ord förknippar du mest med 
Enköpings centrum? 

INGEN STÖRRE SKILLNAD MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

0% (0%) 7% (8%)
1% (1%)

1% (1%)

23%
(29%)

63%
(60%)

5% (1% Vet ej)
Trendigt, modernt och ungdomligt
(0)
Trevligt, tryggt och harmoniskt (43)

Mångkulturellt och inkluderande (4)

Företagsamt, utvecklande och
ledande (5)
Inget speciellt, ganska neutralt (142)

Slitet, trist och oinspirerande (381)

Annat (29)



Vad tycker du om utbudet?



Vad tycker du om utbudet i Enköpings centrum?

Handel (affärer, småbutiker, butikskedjor etc)

LITEN FÖRSÄMRING MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

0% (0%) 5% (8%)

18%
(20%)

36% (38%)

41%
(33%)

0% (1%)
Mycket bra (2)

Bra (30)

Varken bra eller dåligt (105)

Dåligt (215)

Mycket dåligt (248)

Vet ej (0)



Vad tycker du om utbudet i Enköpings centrum?

Serviceföretag (frisörer, skönhetsvård, gym, 
banker, mäklare etc)

INGEN STÖRRE SKILLNAD MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

22%
(24%)

56% (57%)

17%
(14%)

3% (3%) 1% (1%) 1% (1%)
Mycket bra (135)

Bra (339)

Varken bra eller dåligt (105)

Dåligt (16)

Mycket dåligt (6)

Vet ej (4)



Vad tycker du om utbudet i Enköpings centrum?

Restauranger/caféer

INGEN STÖRRE SKILLNAD MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

15% (15%)

50%
(51%)

22%
(23%)

9% (8%)

4% (2%) 0% (1%)
Mycket bra (93)

Bra (301)

Varken bra eller dåligt (133)

Dåligt (51)

Mycket dåligt (21)

Vet ej (2)



Vad tycker du om utbudet i Enköpings centrum?

Hotell/vandrarhem/bed & breakfast

LITEN FÖRSÄMRING MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

1% (1%) 8% (10%)

25%
(29%)

33% (32%)

23%
(19%)

10% (9%)
Mycket bra (8)

Bra (48)

Varken bra eller dåligt (152)

Dåligt (198)

Mycket dåligt (137)

Vet ej (62)



Vad tycker du om utbudet i Enköpings centrum?

Aktiviteter och evenemang

LITEN FÖRBÄTTRING MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

1% (0%) 7% (6%)

30%
(24%)

31% (39%)

26%
(26%)

5% (5%)
Mycket bra (7)

Bra (45)

Varken bra eller dåligt (179)

Dåligt (186)

Mycket dåligt (154)

Vet ej (33)



Vad tycker du om utbudet i Enköpings centrum?

Sevärdheter

LITEN FÖRSÄMRING MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

2%(2%)

17% (21%)

31%
(34%)28%

(26%)

19%
(14%)

3% (3%)
Mycket bra (12)

Bra (102)

Varken bra eller dåligt (185)

Dåligt (169)

Mycket dåligt (113)

Vet ej (16)



Vad tycker du om utbudet i Enköpings centrum?

Konst, kultur och bibliotek

INGEN STÖRRE SKILLNAD MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

4% (2%)

26%
(25%)

38% (41%)

18%
(19%)

8% (7%)

6% (6%)
Mycket bra (24)

Bra (156)

Varken bra eller dåligt (228)

Dåligt (108)

Mycket dåligt (51)

Vet ej (33)



Vad tycker du om utbudet i Enköpings centrum?

Kvällsutbud (teater, film, upplevelser, pubar, 
barer, nattklubbar etc)

LITEN FÖRBÄTTRING MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

1% (1%)
17% (14%)

28%
(28%)

30%
(33%)

19%
(20%)

5% (4%)
Mycket bra (8)

Bra (102)

Varken bra eller dåligt (170)

Dåligt (183)

Mycket dåligt (112)

Vet ej (29)



Vad tycker du om utbudet i Enköpings centrum?

Fritids- och föreningsutbud

LITEN FÖRSÄMRING MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

4% (5%)

21% (28%)

24%
(27%)19% (16%)

13%
(10%)

19% (14%)Mycket bra (25)

Bra (126)

Varken bra eller dåligt (142)

Dåligt (111)

Mycket dåligt (81)

Vet ej (111)



Vilka fysiska öppettider 
skulle du önska?



Vilka fysiska öppettider skulle du önska i Enköpings centrum 
för handel (affärer, småbutiker, butikskedjor etc)?

Måndag–fredag

INGEN STÖRRE SKILLNAD MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

60%
(54%)23%

(28%)

15%
(15%)

2% (0%)
0% 0% 0%0%

0%Kl 10–19 (359) 10–18 (137)

11–19 (86) 11–18 (14)

10–16 (2) 10–15 (0)

11–16 (1) 11–15 (0)

STÄNGT (0)



Vilka fysiska öppettider skulle du önska i Enköpings centrum 
för handel (affärer, småbutiker, butikskedjor etc)? 

Lördag

INGEN STÖRRE SKILLNAD MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

10% (8%)

10% (8%)

3%
(2%)

7%
(6%)

27% (28%)

21%
(28%)

12%
(13%)

10% (7%)
0% (0%)

Kl 10–19 (60) 10–18 (57)

11–19 (18) 11–18 (40)

10–16 (162) 10–15 (127)

11–16 (74) 11–15 (58)

STÄNGT (2)



Vilka fysiska öppettider skulle du önska i Enköpings centrum 
för handel (affärer, småbutiker, butikskedjor etc)? 

Söndag

INGEN STÖRRE SKILLNAD MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

7% (6%)

5% (3%)
2% (2%)

5%
(4%)

17%
(14%)

13% (15%)12% (11%)

17%
(21%)

22%
(24%)Kl 10–19 (43) 10–18 (29)

11–19 (13) 11–18 (27)

10–16 (98) 10–15 (76)

11–16 (72) 11–15 (102)

STÄNGT (129)



Vilka fysiska öppettider skulle du önska i Enköpings centrum 
för restauranger?

Måndag–fredag

INGEN STÖRRE SKILLNAD MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

28%
(26%)

21% (21%)
33%

(34%)

14% (15%)

3% (3%)
1% (0%) 0% (0%)

0% (0%)

0% (1%)

Kl 11–24 (167) 11–23 (124)

11–22 (198) 11–21 (85)

12–20 (19) 12–18 (3)

11–16 (1) 10–16 (1)

STÄNGT (0)



Vilka fysiska öppettider skulle du önska i Enköpings centrum 
för restauranger?

Lördag

INGEN STÖRRE SKILLNAD MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

73%
(74%)

17%
(16%)

7% (7%)

2% (2%)
0% (1%)0% (0%) 0% (0%)

1% (0%)
0% (0%)Kl 11–24 (433) 11–23 (99)

11–22 (42) 11–21 (11)

12–20 (3) 12–18 (2)

11–16 (2) 10–16 (3)

STÄNGT (1)



Vilka fysiska öppettider skulle du önska i Enköpings centrum 
för restauranger?

Söndag

INGEN STÖRRE SKILLNAD MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

21% (19%)

10%
(10%)

25% (25%)

18%
(16%)

15%
(16%)

5% (7%)
3% (3%)

1% (2%) 2% (2%)
Kl 11–24 (127) 11–23 (59)

11–22 (146) 11–21 (107)

12–20 (87) 12–18 (32)

11–16 (19) 10–16 (5)

STÄNGT (12)



Vilka fysiska öppettider skulle du önska i Enköpings centrum 
för caféer?

Måndag–fredag

INGEN STÖRRE SKILLNAD MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

43%
(40%)

14% (13%)

22%
(20%)

14%
(19%)

1% (1%)
1% (1%)

2% (3%) 3% (3%)
0% (0%)Kl 7–20 (255) 7–18 (84)

8–19 (135) 9–21 (83)

9–15 (8) 10–15 (4)

11–16 (12) 12–18 (16)

STÄNGT (1)



Vilka fysiska öppettider skulle du önska i Enköpings centrum 
för caféer?

Lördag

INGEN STÖRRE SKILLNAD MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

17% (19%)

7%
(6%)

16%
(15%)

25% (25%)

7%
(8%)

7%
(7%)

12%
(12%)

9% (8%)
0% (0%)

Kl 7–20 (103) 7–18 (43)

8–19 (94) 9–21 (147)

9–15 (40) 10–15 (41)

11–16 (71) 12–18 (54)

STÄNGT (2)



Vilka fysiska öppettider skulle du önska i Enköpings centrum 
för caféer?

Söndag

INGEN STÖRRE SKILLNAD MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

14% (15%)

7%
(6%)

14%
(12%)

12% (13%)

7% (8%)

11% (10%)

20%
(19%)

14% (16%)

1% (1%)
Kl 7–20 (82) 7–18 (43)

8–19 (79) 9–21 (72)

9–15 (40) 10–15 (65)

11–16 (118) 12–18 (84)

STÄNGT (8)



Vad tycker du om platsen?



Vad tycker du om utsmyckning och dekorationer 
i Enköpings centrum?

INGEN STÖRRE SKILLNAD MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

9% (6%)

29%
(31%)

34% (38%)

16%
(16%)

7% (7%)

5% (2% Vet ej)
Mycket bra (57)

Bra  (176)

Varken bra eller dåligt (205)

Dåligt (95)

Mycket dåligt (42)

Annat (29)



Tycker du det är lätt att hitta till centrum, till 
parkering, till tågstation etc i Enköping? 

INGEN STÖRRE SKILLNAD MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

28%
(25%)

45% (47%)

8%
(8%)

14%
(15%)

1% (2%)
4% (3% Vet ej)

Ja, absolut! (167)

Ja, i stort (271)

Ibland (46)

Inte speciellt (84)

Aldrig (9)

Annat (26)



Vad tycker du om den offentliga mötesplatsen 
Stora torget i Enköpings centrum? 

NY FRÅGA, INGET ATT JÄMFÖRA MOT 2021

3%

23%

33%

25%

15%
1%

Mycket bra (20)

Bra (138)

Varken bra eller dåligt (201)

Dåligt (153)

Mycket dåligt (87)

Vet ej (5)



Vad tycker du om de offentliga mötesplatserna 
parkerna i Enköpings centrum? 

NY FRÅGA, INGET ATT JÄMFÖRA MOT 2021

38%

44%

11%

3% 2% 2%
Mycket bra (224)

Bra (260)

Varken bra eller dåligt (67)

Dåligt (17)

Mycket dåligt (11)

Vet ej (13)



Vad tycker du om 
tillgängligheten?



Hur är framkomligheten i Enköpings centrum för följande 
kategorier? 

Fotgängare

LITEN FÖRSÄMRING MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

31%
(37%)

51% (50%)

12% (9%)

4% (2%)
1% (1%)

1% (1%)
Mycket bra (188)

Bra (305)

Varken bra eller dåligt (70)

Dåligt (23)

Mycket dåligt (9)

Vet ej (4)



Hur är framkomligheten i Enköpings centrum för följande 
kategorier? 

Cyklister

LITEN FÖRSÄMRING MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

17% (20%)

43% (43%)

18%
(18%)

10% (8%)

3% (2%)
9% (9%)

Mycket bra (104)

Bra (255)

Varken bra eller dåligt (107)

Dåligt (63)

Mycket dåligt (16)

Vet ej (52)



Hur är framkomligheten i Enköpings centrum för följande 
kategorier? 

Bilister

LITEN FÖRBÄTTRING MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

7% (5%)

28%
(25%)

27% (29%)

22%
(24%)

14% (15%)
2% (2%)

Mycket bra (40)

Bra (168)

Varken bra eller dåligt (157)

Dåligt (132)

Mycket dåligt (85)

Vet ej (12)



Vad tycker du om turtätheten på bussarna till 
och från Enköpings centrum? 

RADIKAL FÖRBÄTTRING MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

9% (2%)

28%
(7%)

32% (10%)

4%
(8%)

4%
(7%)

23%
(66% Vet ej)

Mycket bra (57)

Bra (165)

Varken bra eller dåligt (191)

Dåligt (23)

Mycket dåligt (22)

Annat (139)



Vad tycker du om turtätheten på tågen till och 
från Enköpings station? 

INGEN STÖRRE SKILLNAD MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

6% (4%)

36%
(33%)

35% (15%)

9%
(6%)

2% (2%)

12% (40% Vet ej)
Mycket bra (36)

Bra (217)

Varken bra eller dåligt (210)

Dåligt (53)

Mycket dåligt (14)

Annat (71)



Vad tycker du om tillgängligheten på taxi i 
Enköpings centrum? 

LITEN FÖRBÄTTRING MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

4% (6%)

36%
(28%)

37% (16%)

7%
(5%)

2% (1%)

14%
(44% Vet ej)Mycket bra (21)

Bra (217)

Varken bra eller dåligt (224)

Dåligt (41)

Mycket dåligt (12)

Annat (83)



Vad tycker du om tillgången på parkeringsplatser 
i Enköpings centrum? 

FÖRBÄTTRING MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

7% (4%)

19%
(15%)

21%
(17%)23% (29%)

26%
(31%)

4% (4% Vet ej)
Mycket bra (45)

Bra (117)

Varken bra eller dåligt (125)

Dåligt  (136)

Mycket dåligt (155)

Annat (27)



Hur tar du dig oftast till och från Enköpings 
centrum?

STÖRRE ANDEL PROMENERAR MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

12% (11%)

54%
(62%)

31%
(24%)

0% (0%)
2% (2%) 1% (1%)

Cykel (70)

Bil (327)

Promenerar (188)

Tåg (0)

Buss (13)

Annat (5)



Hur är framkomligheten i Enköpings centrum 
för personer med funktionsvariationer? 

BÅDE BÄTTRE OCH SÄMRE MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

1% (1%)
13% (7%)

38%
(14%)

19% (11%)

7%
(5%)

22%
(62% Vet ej)

Mycket bra (4)

Bra (76)

Varken bra eller dåligt (228)

Dåligt (112)

Mycket dåligt (43)

Annat (132)



Hur är tillgången på parkeringsplatser i Enköpings 
centrum för personer med funktionsvariationer?

BÅDE BÄTTRE OCH SÄMRE MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

3% (1%)

10% (6%)

37%
(9%)

16% (9%)

9%
(6%)

25%
(69% Vet ej)

Mycket bra (17)

Bra (61)

Varken bra eller dåligt (218)

Dåligt (93)

Mycket dåligt (55)

Annat (149)



Hur rent, tryggt och säkert är 
det? 



Upplever du att det är rent och snyggt på gator 
och torg i Enköpings centrum?

LITEN FÖRSÄMRING MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

8% (7%)

54%
(59%)

23%
(20%)

12% (12%)

2% (1%) 1% (1% Vet ej)
Ja, absolut! (48)

Ja, i stort (330)

Ibland (137)

Inte speciellt (72)

Aldrig (11)

Annat (6)



Upplever du att det finns mycket skadegörelse i 
Enköpings centrum?

INGEN STÖRRE FÖRÄNDRING MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

2% (2%)
6% (5%)

42%
(32%)

48%
(46%)

1% (1%)
1% (14% Vet ej)

Ja, absolut! (12)

Ja, i stort (40)

Ibland (253)

Inte speciellt (290)

Aldrig (5)

Annat (4)



Upplever du att det finns mycket klotter, 
klistermärken och förbjuden affischering i 

Enköpings centrum?

BÅDE BÄTTRE OCH SÄMRE MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

1% (2%)
8% (5%)

32%
(27%)

57%
(51%)

1% (2%)
1% (13% Vet ej)

Ja, absolut! (7)

Ja, i stort (45)

Ibland (195)

Inte speciellt (343)

Aldrig (8)

Annat (5)



Upplever du att det är tryggt och säkert i 
Enköpings centrum under dagen?

INGEN STÖRRE FÖRÄNDRING MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

41%
(42%)

50%
(50%)

5% (3%)
3% (3%)

1% (1%)
0% (1% Vet ej)Ja, absolut! (249)

Ja, i stort (300)

Ibland (30)

Inte speciellt (18)

Aldrig (5)

Annat (0)



Upplever du att det är tryggt, upplyst och säkert i 
Enköpings centrum under kvällen/natten? 

BÅDE BÄTTRE OCH SÄMRE MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

3% (3%)

33%
(28%)

20% (16%)

30%
(26%)

8% (7%)

6% (20% Vet ej)
Ja, absolut! (19)

Ja, i stort (198)

Ibland (123)

Inte speciellt (178)

Aldrig (50)

Annat (34)



Upplever du att det finns polis på plats i 
Enköpings centrum vid behov under dagen?

BÅDE BÄTTRE OCH SÄMRE MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

2% (2%)

14% (7%)

29%
(16%)

34%
(29%)

12%
(10%)

9% (36% Vet ej)
Ja, absolut! (14)

Ja, i stort (81)

Ibland (172)

Inte speciellt (202)

Aldrig (75)

Annat (55)



Upplever du att det finns polis på plats i Enköpings 
centrum vid behov under kvällen/natten?

FÖRBÄTTRING MOT 2021
Procentsats inom parentes = 2021

6% (3%)

16%
(11%)

33%
(19%)

24%
(18%)

6% (6%)

15%
(43% Vet ej)Ja, absolut! (38)

Ja, i stort (97)

Ibland (197)

Inte speciellt (140)

Aldrig (35)

Annat (91)



Kontakt: Sara Olsson, centrumledare i Enköping 
Centrumsamverkan, info@enkopingcentrum.se
Läs mer: https://www.enkopingcentrum.se/web/arets-stadskarna/

mailto:info@enkopingcentrum.se
https://www.enkopingcentrum.se/web/arets-stadskarna/

